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Bekanntgabe der öffentlichen Beschlüsse gemäß § 41 b Abs. 5 GemO BW 
 

Gemeinderatssitzung am 28.03.2023 
 
 

T a g e s o r d n u n g 

1. Vorlage und Kenntnisnahme des Protokolls Nr. 2/2023 vom 28.02.2023 
Das Protokoll wird von den Urkundspersonen unterzeichnet und vom Gemeinderat zur Kennt-
nis genommen.  

2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Gemeinderatssitzung Nr. 2/2023 vom 
28.02.2023 gefassten Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Stelle der Fachbereichsleitung des Fachbereichs 1 – Haupt-
verwaltung zum 01.03.2023 mit Frau Petra Polte zu besetzen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Stelle der Kulturreferentin des Fachbereichs 1 – Hauptverwal-
tung - zum nächstmöglichen Zeitpunkt mit der Bewerberin Frau Dr. Jasmin Hettinger zu beset-
zen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, die Stelle des Förder- und Vergabemanagers zum 01.03.2023 mit 
Herrn Mario Horvath zu besetzen. 
 
Der Gemeinderat beschließt, das Anwesen Hauptstraße 23, mit den Flst. Nr. 286 und 286/1, 
Gemarkung Neckargemünd zum angebotenen Preis zu veräußern. Der Erwerber soll die Er-
werbsnebenkosten tragen. 

3. Neubau Aldi: Geänderte Planung und die Änderung des städtebaulichen Vertrages 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die im Sachvortrag aufgeführten Änderungen und be-
auftragt den Bürgermeister, die Änderungen des Durchführungsvertrages gemäß der Anlage 
zu unterzeichnen. 

4. Fußverkehrscheck: Vorstellung Abschlussbericht 
Der Gemeinderat nimmt den Abschlussbericht „Fußverkehrs-Check 2022“ zur Kenntnis und 
beschließt einstimmig bei 2 Enthaltungen das weitere Vorgehen. Unter Mitwirkung des Planers 
des Fachbüros soll im Lauf des Monats Mai ein Workshop mit Gemeinderäten in einer kleine-
ren Runde eine Prioritätsliste erarbeiten. Diese soll in der Juni-Sitzung zur Beschlussfassung im 
Gemeinderat vorgelegt werden, damit optimalerweise erste Maßnahmen noch vor der Som-
merpause in Angriff genommen werden können.  

5. Verlängerung der bestehenden Jagdpachtverträge 
Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich mit 9 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung die Verlänge-
rung der bestehenden Jagdpachtverträge und beauftragt die Verwaltung, die Verlängerung der 

bestehenden Jagdpachtverträge um weitere 9 Jahre, mit den bisherigen Jagdpächtern für fol-
gende Jagdbögen: 
- C – Oberer Stadtwald Ost  
- D – Oberer Stadtwald West  
- E – Unterer Stadtwald mit Waldhilsbach  
- F – Kleingemünd  
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6. Zustimmung des Gemeinderates zur Abberufung des Abteilungskommandanten der 
Freiwilligen Feuerwehr Neckargemünd – Abt. Waldhilsbach 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Abberufung von Herrn Markus Meyer als Abteilungs-
kommandant der Freiwilligen Feuerwehr Neckargemünd – Abt. Waldhilsbach zu. 

7. Zustimmung des Gemeinderates zur Wahl des Abteilungskommandanten der 
Freiwilligen Feuerwehr Neckargemünd – Abt. Waldhilsbach 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig den Wahlen der Freiwilligen Feuerwehr Neckargemünd 
Abt. Waldhilsbach zu. 

8. Schwimmbad: Änderung der Eintrittspreise 
Der Gemeinderat der Stadt Neckargemünd beschließt mehrheitlich bei 2 Nein-Stimmen und 
einer Enthaltung die Anhebung der Eintrittspreise für das Freibad Neckargemünd zur Saison 
2023 gemäß dem Vorschlag der Verwaltung.  
Über die Änderungen der Ermäßigungen wurde einzeln abgestimmt.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, weiterhin ermäßigten Eintritt für Schüler, FSJ, FÖJ, 
Bufdi, Azubis, Bezieher von SGB II und XII zu gewähren.  
Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich bei 4 Nein-Stimmen und 5 Enthaltungen die Ermäßi-
gungen für Studierende ohne Altersbegrenzung beizubehalten.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig bei 5 Enthaltungen weiterhin bei einer Ermäßigung 
für Schwerbehinderte ab 50 MdE zu bleiben.   
Der Gemeinderat lehnt mehrheitlich bei 10 Ja-Stimmen, 13 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen 
eine grundsätzliche Ermäßigung für Rentner ab. 

9. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen 
Der Gemeinderat nimmt einstimmig die in der Anlage aufgeführten Spenden, Schenkungen 
und ähnlichen Zuwendungen an bzw. beschließt über deren Vermittlung.  

10. Standesamtliche Trauungen:   
a) Widmung der Örtlichkeiten  
b) Gebühren 
a) Die Stadt Neckargemünd bestimmt einstimmig die in der Vorlage genannten Räume, sowie 
Plätze im Freien, als Außenstellen des Standesamts zur Vornahme von Eheschließungen. 
b) Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass für standesamtliche Trauungen innerhalb der 
gesetzlich zugelassenen Möglichkeiten Bereitstellungsgebühren erhoben bzw. privatrechtliche 
Nutzungsverträge abgeschlossen werden, entsprechend der Auflistung in der Vorlage. Dies soll 
für alle Trauungen gelten, die ab 1. April 2023 angemeldet werden. 

11. Verwaltungsgebührensatzung: Änderung des Gebührenverzeichnisses 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Änderung der Anlage 1 (Gebührenverzeichnis – 
Anlage zur Verwaltungsgebührensatzung). 

12. Vorberatung der 156. Sitzung der Verbandsversammlung des 
Abwasserzweckverbandes Heidelberg am 29.03.2023 in Heidelberg (Öffentlicher 
Teil) 
Der Gemeinderat der Stadt Neckargemünd beschließt einstimmig folgendes Abstimmungsver-
halten der Stadt Neckargemünd in der 156. Verbandsversammlung des Abwasserzweckver-
bandes Heidelberg am 07.04.2022, 15 Uhr, im Sitzungssaal des Klärwerks Nord, Heidelberg. 
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TOP Beratungsgegenstand Zustimmung /Ablehnung 

A 1 Verpflichtung neuer Mitglieder (ohne Vorlage) Kenntnisnahme 

A.2 Flockungsmittel und Betriebschemikalien – Info über 
die Vergabe eines Lieferauftrages für Phosphatfäll-
mittel ab März 2023  

x 

A.3 Pumpwerk Rainbach – Information über den Ab-
schluss eines Stromliefervertrages April bis Oktober 
2023 (Tischvorlage)  

Kenntnisnahme 

A.4 Fahrzeuge Kanalunterhaltung  
Hier: Ersatzbeschaffung des Hochdruckspül- und -
saugfahrzeuges SP 2 – Information über die Vergabe 
der erforderlichen Lieferaufträge 

x 

A.5 Kreditangelegenheiten 2023 - Information über die 
Neuaufnahme eines Investitionskredits 

x 

A.6 Verschiedenes 
 

x 

13. Bekanntgabe einer Eilentscheidung des Bürgermeisters gem. § 43 Abs. 4 der 
Gemeindeordnung für Baden-Württemberg (GemO): Windpark Lammerskopf 
Der Gemeinderat nimmt einstimmig die Eilentscheidung des Bürgermeisters zustimmend zur 
Kenntnis.  

14. Information: Sachstand Windpark Lammerskopf 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht des Bürgermeisters zur Kenntnis.  
 
 
 
 


